

2018 瞰章丘

文/片 本报通讯员 高铭泽

充分发挥党建引领
筑牢乡村振兴基石

双山街道紧紧围绕市委和区委确定的发展新目标和赋予双山的建设新任务,以“乡村振兴”各项工作措施为抓手,深入学习贯彻落实十九大精神,从压实责任、突出重点、创新手段等方面着重发力,扎实推进基层党建工作重点任务的落实,不断提升全办基层党建工作科学化水平,为打造乡村振兴“齐鲁样板”提供坚强组织保证。

要始终把落实基层党建工作责任作为抓手,牢固树立一切工作到支部的鲜明导向,突出主体,紧盯关键,统筹协调,示范带动,形成责任明确、领导有力、运转有序的基层党建工作格局。不断强化问题意识,突出问题导向,认真查摆梳理基层党建工作的重点难点,不等不靠、迎难而上,倾力解决困难问题,着力夯实基层基础。

双山街道每月15号扎实开展“主题党日”集中教育活动,引领广大党员在中心工作中勇于担当,立说立行。全体党员守规矩、敢担当、明纪律、讲团结,始终走在“双拆”“双改”第一线。以努力锻造一支政治坚定、素质优良、纪律严明、作风过硬、作用突出的基层党员队伍为目标,利用今年下半年的时间,在全办18个行政村、8个社区基层党员中开展“提升党性意识、增强服务本领、争当模范先锋”教育培训活动,让基层党员学理论知识提认知,学正反典型强观念、学法律法规敲警钟。目前,全办已完成3批次2000余名党员培训,通过重抄入党申请书、调研问卷等形式,进一步坚定了基层党员理想信念,建强了基层党员队伍。

发挥基层党组织的堡垒作用,稳步推进乡村振兴工作。开展示范点创建活动,以三涧溪村为代表的基层党组织,深入贯彻习总书记视察该村时的讲话精神,充分发挥党建为引领,大力弘扬“闯关东精神”,创新实施“五个一”工程,在强班子育骨干、强服务聚人才、强治理促和谐上下功夫,推动班子越来越强,村庄越来越美。通过党委抓支部,支部带党员,党员双亮双评双带、网上党务公开等形式,抓实党建工作促进村庄发展,开展村校共建、村企共建,支持发展电商经济和现代农业,为村级增收村民致富注入动力。在拆迁工作中,重点教育引导党员拆迁户顾全大局,率先签约,发挥示范引领作用,推荐党员参与拆迁,配合工作小组动员群众,起到良好的桥梁纽带作用。推进移风易俗和城乡环卫一体化“双提升”进村入户,打造和谐宜居的美丽村庄。通过改进作风,切实营造风清气正、干事创业的良好环境。

“小社区、大作为”
开创社区精细化管理新模式

社区治理体系是国家治理体系的基础,社区治理体系离不开强有力的组织体系,双山街道力求抓实区域化党建,不断完善城市社区功能,相继推动成立了新世纪、东山、文化路等8个城市社区,33个片区党支部、23个社区网格、90个网格员,基层党建力量不断强化。全面推行党建网格化管理,加强社区治理体系建设,推动社会治理重心向基层下移,发挥社会组织作用,实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动。通过落实烟花爆竹禁燃禁放、环境综合整治、文明城市创建等中心工作,有效提升了居民群众对社区的认同感,党建引领社区管理服务职能逐步增强。在每个社区打造2-3个基层党建示范点,开展“亮身份、做表率”活动,让党员主动亮明身份、接受群众监督,积极参与社会管理、社区治理、志愿服务等,由群众对党员量化打分,年底评选一批党员标兵、优秀社区居民等荣誉,营造比学赶超的浓厚氛围。

用“绣花功夫”做好社区服务管理工作,要做到底子清、情况明。社区工作人员利用晚上居民在家时间,加班加点、入户摸底、登记造册。与物业公司合作,以居民缴纳水电费为契机,全天候



双山街道着力打造的三涧乡村振兴效果图。

双山街道:永葆闯关东精神
打造乡村振兴齐鲁样板

双山街道立足于章丘区城市转型发展的大趋势,坚持农业农村优先发展,全面把握产业兴旺、生态宜居、乡村文明、治理有效、生活富裕的总要求,充分发挥党组织的政治引领作用,强党建、惠民生、保稳定、促发展,大力弘扬新时代的闯关东精神,不惧风险、敢闯敢创、善作善成,勇做“两个争创”的排头兵、先行者。

城市社区网格化管理作为社区管理模式创新的重大成果之一,不断彰显其在密切联系群众、提升社区管理工作效率、促进社会和谐等方面的优势。但随着新时代民众需求日趋多元化,社区网格化管理建设也面临一系列新挑战,双山街道以“城市管理社区化、社区管理网格化、网格管理精细化”为理念,持续抓实推进网格精细化,完善服务管理。以社区、管理区、片区为依托,细化责任网格,形成网格化为基础的社会管理长效机制,营造整洁有序、服务完善、文明祥和、平安和谐的城市环境。

将网格化与社区日常工作相结合、与为民办实事相结合、与落实街道各项工作部署相结合,通过组织实施科学化、纵深推进精细化、试点引领高效化,实现了促进基层重心全部下移、促进服务资源全面整合、促进工作责任全面明晰的良好成效。建立实施网格工作责任制,明确基础网格员的定人定岗、定格定位、定责定标,全部配备移动手机端,随时发现、反馈、处置网格内问题。通过加强对单元网格的部件和事件巡查,建立的一种监督和处置互相分离的管理形式。全面、客观认识网格化管理的价值,有助于进一步深入推进社区治理改革,提升治理效能,使网格真正成为服务居民群众的平台、维护社会和谐稳定的屏障,小网格充满大活力,发挥了大作用,激发了大变革,让党和政府的服务前移,与群众的距离拉近,真正实现了社情民意网格中掌握,便民服务在网格中开展,矛盾纠纷在网格中化解,社会治理在网格中加强。

全面深化社区网格化工作,切实推进信息化应用管理平台在街道和社区的落地和应用,以横向纵向全域覆盖的网格化管理为基础,以信息化的综合服务系统实现各个部门有效信息资源的多方共享,打开居民应用信息服务的突破口,突显基础信息统计分析的全面准确、服务资源管理的规范科学、全年龄段人群服务的广泛便捷和多元化宣传的导向衔接,将网格化管理工作水平和成效全面提升到新的高度。

全力推动党建、社区、网格化管理精细化和标准化,继续完善细化各项工作标准,将城市管理、社会服务全部下沉到网格,实现“小网格,大服务”,立足于加强街道党建工作,加快推动各党群服务中心建设,全面提升基层党组织的凝聚力和战斗力,统筹做好“五大振兴”这篇大文章,强化使命担当,凝聚磅礴力量,打造乡村振兴齐鲁样板,双山街道责无旁贷。



文化路社区成立。



双山街道网格化管理工作推进会。



城区建设航拍。

不间断蹲守采集信息,脚踏实地走好社区工作第一步。各社区在完善服务功能的同时,突出特色发展,实施“一社区一品牌”工程,着力打造1-2个示范点。推行党组织网格化管理机制,人口管理、环境卫生、矛盾纠纷等全部纳入网格。同时,充分发挥在职党员服务社区、服务群众的先锋模范作用,推动党员联系服务群众工作规范化常态化长效化,根据在职党员认领岗位情况,利用业余时间开展丰富多样的志愿活动,并建立在

在职党员进社区积分制考核制度,树立典型、表彰先进,形成对在职党员管理考核长效机制。使在职党员在法定工作时间之外,到社区领职,承担起参与社区建设、联系和服务群众的职责,接受所在社区党组织监督,争做服从管理、弘扬新风、促进发展、服务群众的表率。

小网格充满大活力
发挥大作用激发大变革